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Sozialdemokratische Partei Deutschlands 
Ortsverein Bodenfelde 
 
 
An den 
Bürgermeister –o.V.i.A.-, 
nachrichtlich 
Ratsvorsitzender Herr Gläsner, 
Fraktionsvorsitzende 
 
 
 

11.06.2012 
 

Antrag zur Geschäftsordnung 
 

Der Rat der Gemeinde Bodenfelde möge beschließen, dass ab 01.09.12 alle Protokolle der 

öffentlichen Rats- und Ausschusssitzungen nach deren Genehmigung auf der Homepage der 

Gemeinde in einer entsprechenden Rubrik als PDF-Dokument eingestellt werden. 

 

Begründung: 

Es sind bereits zahlreiche Anfragen von Bodenfelder BürgerInnen an die SPD Bodenfelde 

herangetragen worden mit der Bitte, sich dafür einzusetzen, dass die Protokolle der öffentlich 

bekannt gemachten Sitzungen mit ihren Tagesordnungspunkten auch jederzeit von den 

BürgerInnen eingesehen werden können.  

Nicht jede(r) BürgerIn der Gemeinde Bodenfelde kann an den Sitzungen teilnehmen. Die in 

den öffentlichen Sitzungen behandelten Themen betreffen jedoch alle BürgerInnen der 

Gemeinde gleichermaßen, so dass hier ein Informationsdefizit besteht. Die Berichterstattung 

der örtlichen Presse ist meist lückenhaft. Eine etwaige Einsichtnahmemöglichkeit in die  

Sitzungsprotokolle der öffentlichen Rats- und Ausschusssitzungen in der Gemeinde-

verwaltung während der Öffnungszeiten stellt für viele BürgerInnen nicht nur ein zeitliches 

Problem dar. Vielmehr ist die Einsichtnahme in öffentliche Sitzungsprotokolle auch explizit 

weder im NKomVG noch in der Hauptsatzung der Gemeinde oder in der Geschäftsordnung 

des Rates geregelt und liegt damit in der Freiwilligkeit der politischen Gremien. 

Nach unserer Auffassung sollten die BürgerInnen Zugang zu den sie betreffenden und von der 

Ortspolitik beschlossenen Thematiken haben und hierzu auch die Informationsmöglichkeiten 

der heutigen Zeit nutzen können. Da nur öffentliche Sitzungen bekannt gemacht werden 

sollen, werden geheimhaltungsrechtliche Belange nicht berührt.   

   

Kosten: 

Keine weiteren, da die Protokolle von Word einfach in PDF-Dokumente umgewandelt 

werden können und von der Verwaltung auf der Homepage selbst eingestellt werden. 

 

 

gez. 

Fiege 

(Fraktionsvorsitzender)  

 

 

Fraktionsvorsitzender 
 
Stefan Fiege 
Pestalozzistr. 5 
37194 Bodenfelde 
Tel.: 05572 / 921006 
Email: sfiege@gmx.de 
 


